
Αναστάσιος Καρατάσος 

Ο Αναστάσιος Καρατάσος 1764 (Δοβρά Βέροιας) - 1830 (Ναύπακτος) ήταν 

οπλαρχηγός της επανάστασης ο οποίος διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο στα συγκλονιστικά 

γεγονότα που εκτυλίχθηκαν στην «ηρωική Νάουσα». (Περισσότερα…)  

Γεννήθηκε το 1764 στη Δοβρά της Βέροιας και μεγάλωσε στο Διχαλεύρι της 

Νάουσας. Από το 1782 περίπου ακολούθησε τον κλεφτοαρματολό Βασίλη Ρομφέη. Λίγο 

αργότερα του ανατέθηκε το αρματολίκι Νάουσας - Βέροιας - Βαρδάρη (Αξιού) που το 

διατήρησε ως το 1822. Προστάτευε την περιοχή από τις επιθέσεις του Αλή Πασά 

Τεπελενλή και συνέδραμε τις απελευθερωτικές προσπάθειες των Σέρβων (1804), 

αγωνιζόμενος στο πλευρό τους, μαζί με τον Γεωργάκη Ολύμπιο.  

Το 1818 μυήθηκε στη Φιλική Εταιρεία και μαζί με τον Γάτσο και τον Θεοδόση 

Ζαφειράκη οργάνωσαν την επανάσταση στην περιοχή της Μακεδονίας. Πρωτοστάτησε 

στην εξέγερση της Νάουσας (Φεβρουάριος 1822). Μετά την αποτυχημένη έκβασή της, η 

επανάσταση στην περιοχή της Μακεδονίας αποδυναμώθηκε. Ο Καρατάσος έπειτα από 

αυτήν την εξέλιξη συνέχισε την προσφορά του στον αγώνα και μαζί με τους γιους του 

Δημήτριο (Τσάμης) και Κωνσταντίνο (Κωτούλα) κατέφυγαν στη Δυτική  Ελλάδα.  

Ακούραστος και με το πάθος για την ελευθερία να μεγαλώνει περισσότερο μέσα 

του, έδωσε σημαντικές μάχες. Πολέμησε στην Ήπειρο, παίρνοντας μέρος στην 

εκστρατεία του Αλέξανδρου Μαυροκορδάτου. Πολέμησε υπό τον Μάρκο Μπότσαρη στο 

Κομπότι και στην Πλάκα (Ιούνιος 1822). Αργότερα, πέρασε στην Εύβοια και τη 

Θεσσαλία, οπού και εκεί ανέπτυξε αξιόλογη δραστηριότητα. 

Το 1824 κατέβηκε στην Πελοπόννησο για να ενισχύσει την κυβέρνηση του 

Γεωργίου Κουντουριώτη και το 1825 μετά την εισβολή του Ιμπραήμ στη Μεσσηνία, 

στρατοπέδευσε στο Κρεμμύδι. Τον Μάρτιο του ίδιου έτους στον Σχοινόλακα Μεσσηνίας 

αντιμετώπισε με τους άνδρες του λυσσώδη επίθεση των Τουρκοαιγυπτίων και τους 

έτρεψε σε φυγή.  

Μετά το τέλος του Αγώνα πήρε τον βαθμό του χιλίαρχου. Ο Τάσος Καρατάσος 

πέθανε σε ηλικία 64 ετών στη Ναύπακτο στις 30 Ιανουαρίου 1830. 

Πηγή: ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΛΕΞΙΚΟ (Εκπαιδευτική Ελληνική 

Εγκυκλοπαίδεια), Τόμος 4, σελ. 288 (Συλλογή Βιβλιοθήκης Ε.Μ.Σ.) 
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